



关键词: 2018 中国最好大学 犯罪嫌疑人“假冒精神病人”

抢鲜一下

首页

发现

互动

搜索

热辣头条

2018 中国最好大学排名发布,首次引入“社会捐赠收入”指标

广东6所高校跻身百强

羊城晚报记者 王倩

2月26日,全球四大大学排名系统之一“世界大学学术排名”发布2018“中国最好大学排名”...

百强高校中有88所双一流

内地百强高校中,各地区分布差异不小,其中北京24所、江苏17所、上海10所、湖北7所、广东6所、辽宁和陕西各5所...

是医科院校(如南方医科大学、首都医科大学),以及地处江苏(如江苏大学、南京工业大学、扬州大学)...

首次引入“社会捐赠收入”指标

据了解,中国最好大学排名的评价体系涵盖人才培养、科学研究、服务社会和国际化四个维度...

标,用来测量大学人才培养的社会声誉。排名创始人程莹博士介绍:“一所大学的校友捐赠数额,与这所大学校友的职业成就以及求学期间的满意度都有相关性...”

上海交大高等教育研究院院长刘念才教授认为,与大多数排名相比,中国最好大学排名公布了排名的原始数据,使得排名完全透明...

由于今年达到综合排名门槛标准的学校数量比去年有所增加,排名名单从去年的500所增加到600所...

发布

最高检发布新规范检察机关强制医疗决定程序监督工作

坚决防止和纠正“假精神病”“被精神病”

据新华社电 为规范检察机关强制医疗决定程序监督工作,维护公共安全,维护诉讼参与人的合法权利...

为提高监督准确性,及时发现“假精神病”和“被精神病”,《人民检察院强制医疗决定程序监督工作规定》明确...

实践中有一些典型案例,是检察机关通过听取被害人方面意见,及时发现被强制医疗人“假冒精神病”逃避刑事法律制裁...

术问题委托具有法定资质的鉴定机构、鉴定人进行鉴定,开展相关调查。

规定明确了强制医疗审理活动监督的内容,规定检察院对法院强制医疗案件审理活动实行监督,主要发现和纠正对未通知被申请人或者被告人的法定代理人到场的;被申请人或者被告人没有委托诉讼代理人,未通知法律援助机构指派律师为其提供法律帮助...

实践中有一些典型案例,是检察机关通过听取被害人方面意见,及时发现被强制医疗人“假冒精神病”逃避刑事法律制裁并进行纠正的。对此,规定指出,检察院审查同级法院强制医疗决定书,可以听取被害人及其法定代理人、近亲属等意见,并记录附卷。

这6种情形检察院应当依法提出纠正意见:

- 检察院办理公安机关移送的强制医疗案件,发现公安机关对涉案精神病人进行鉴定的程序存在鉴定机构不具备法定资质,或者精神病鉴定超出鉴定机构业务范围、技术条件
● 鉴定人不具备法定资质,精神病鉴定超出鉴定人业务范围,或者违反回避规定
● 鉴定程序违反法律、有关规定,鉴定的过程和方法违反相关专业的规范要求
● 鉴定文书不符合法定形式要件
● 鉴定意见没有依法及时告知相关人员
● 鉴定人故意作虚假鉴定等

天下事

湖南“豆腐渣水渠”将拆除重建 多名官员被问责、免职

据新华社电 湖南省东安县一条新建水渠因混凝土“手捏成渣”引发网友热议。记者26日从东安县官方了解到,当地决定对质量不合格水渠全部拆除重建...

网友曝光的这条“豆腐渣水渠”,位于东安县石期市镇马头村15组的田间,水渠堤面上一块裂开的混凝土被拍摄者一捏,瞬间成渣。网友质疑这条新建水渠存在严重的质量问题...

东安县官方随后回应称,经调查核实,视频反映情况属实,水渠确实存在质量问题。

热词

炒信黑名单

近日,上海多个部门联合签署了《上海市“炒信”联合惩戒行动计划》(以下简称联合行动)。业内认为,随着全国多地进一步规范网络交易行为,对“炒信”渐成合围之势,将为消费者撑起一把“安全伞”。

“炒信”是指在电子商务及分享经济领域以虚构交易、好评、删除不利评价等形式为自己或他人提升信用水平,包括但不限于因恶意注册、刷单炒信、虚假评价、刷单刷补以及泄露倒卖个人信息、合谋等违法侵权行为。

据京东方面介绍,“炒信”已经形成一条完整的灰色产业链,包括虚假物流、刷单软件、贩卖个人信息、招募刷手等多个环节。比如,快递公司制造虚假物流号段(空包),供商家及工作室刷单使用...

据新华社电 上海市电子商务领域严重失信问题专项治理工作组,由市委发展改革委、商务委、公安局等10个部门构成。工作组将涉嫌违法违规的“炒信黑名单”推送各有关部门,会同各有关部门依法对“炒信”主体进行联合惩戒。

同时,鼓励企业签署反炒信信息共享协议,参与联合行动,通过上海市商务诚信公共服务平台定期共享“炒信黑名单”信息,并在采取联合行动的企业内部对“炒信”主体进行联合惩戒。

(新华)



“博科圣地”又绑架女学生

尼日利亚政府官员25日证实,极端组织“博科圣地”几天前袭击了该国东北部约贝州的一所学校,疑似绑架了上百名在校生。这是2014年以来尼日利亚发生的第二起特大绑架案。

110名女生下落不明

尼日利亚文化和信息部部长拉伊·穆罕默德说,据信为“博科圣地”成员的武装人员19日晚袭击了约贝州达普奇镇的政府科技学院,110名在册女学生随后下落不明。

拉伊·穆罕默德率领一支慰问团赴达普奇安抚失踪学生家长,并宣布对约贝州的所有学校加强安全部署。

绑架案发生后,失踪学生家长向政府表达不满。地方政府最初说,失踪学生逃进灌木丛中,“过几天就会回来”。但近一周后,事态并未好转。

一些目击者告诉媒体记者,武装人员身着迷彩服,让人误以为是政府军;他们向当地老乡问路时,特别问女子学校的具体位置。目击者看到,一些女学生被武装人员用枪指着离开学校。

多兵种联合展开搜救

这不是“博科圣地”首次大规模绑架女学生。2014年4月14日,“博科圣地”武装人员从尼日利亚东北部博尔州奇布克镇绑架了270多名准备考试的女学生,其中50多人逃脱,100多人先后获释,另外100多人至今未归。

这些女学生说,她们中不少人被强迫与武装人员结婚。这起事件一度引起外国媒体关注,促成一场名为“把女孩还给我们”的全球活动,得到美国前“第一夫人”米歇尔·奥巴马等名人支持,让尼日利亚政府备受压力。

尼日利亚总统穆罕马杜·布哈里25日说,19日发生的绑架案是“国家灾难”。空军已向约贝州派遣额外兵力,与其他兵种联合展开搜救。

“博科圣地”成立于2004年,长期盘踞在尼日利亚东北部地区,经常发动恐怖袭击,2015年宣布效忠“伊斯兰国”极端组织。路透社报道,自2009年以来,“博科圣地”的暴力活动已造成超过2万人死亡,200万人流离失所。王宏彬(新华社专稿)

朝鲜欲对话 美国不松口



26日,平昌冬奥朝鲜体育代表团结束访韩之旅,从韩国江陵运动员村乘大巴由陆路返回。图/视觉中国

韩国青瓦台发言人25日说,朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲当天告诉韩国总统文在寅,朝方有“充分”意愿与美国对话。

白宫发言人回应,美方将静观朝方表态是否意味朝鲜半岛无核化之路迈出第一步,“任何与朝方的对话,结果必须是半岛无核化”。

朝方说意愿“充足”

青瓦台发言人金宜谦说,文在寅当天下午在平昌会见金英哲率领的朝鲜高级别代表团,交谈大约一小时。文在寅对朝韩双方近期接触表示欢迎,强调应进一步推动南北关系发展,朝方表示朝鲜最高领导人金正恩“正有此意”。

金宜谦说,文在寅告诉朝方代表,为改善南北关系并从根本上解决朝鲜半岛问题,朝美“必须尽早启动对话”。金英哲同样认为“朝美关系应与朝韩关系共同发展”,“强调(朝方)有充分意愿与美方对话”。

一名不愿公开姓名的青瓦台官员晚些时候向媒体解释,文在寅所说半岛议题包括朝鲜核武器开发计划,还特别提及有必要推动半岛无核化进程。

金英哲一行当天由京义线铁路抵达首尔,随后乘坐高速铁路列车前往平昌,出席当晚冬奥会闭幕式。代表团成员包括朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善姬。

韩联社报道,文在寅通常在青瓦台会见外宾,包括出席平昌冬奥会开幕式的朝鲜劳动党中央委员会第一副部长、金正恩胞妹金与正等朝方高级官员;由于韩国保守派强烈抗议金英哲到访,因此改在平昌会见。

白宫回应“走着瞧”

白宫发言人萨拉·桑德斯25日在一份声明中回应,“我们会留心”朝方表态是否代表沿着半岛无核化之路走出第一步,“与此同时,美国和世界必须继续表明,

朝鲜搞核武器与导弹计划是死胡同”。

桑德斯说,唐纳德·特朗普政府致力于实现朝鲜半岛“全面、可验证和不可逆”的无核化,美国、平昌冬奥会东道主韩国以及国际社会总体上同意,“任何与朝方的对话,结果必须是半岛无核化”。“极限施压”必须继续,直到朝鲜放弃核武器。

特朗普政府去年4月出台对朝“极限施压”政策,预期效果迄今不明显。特朗普23日宣布对朝鲜施加强“史上最重”制裁,警告如果制裁不奏效,美方将进入“第二阶段”。路透社报道,“第二阶段”显然指“军事选项”。

“没互动”有鼓掌

不愿公开姓名的白宫高级官员25日说,同样率团出席冬奥会闭幕式的特朗普大女儿、白宫高级顾问伊万卡·特朗普访韩期间与朝方代表团没有互动。

青瓦台官员先前的说,美朝代表团在韩期间不会“直接接触”,韩国政府会避免双方因活动路线重合而“偶遇”。

不过,韩国媒体报道,伊万卡率领的美方代表团成员包括一名曾访问朝鲜的美国国家安全委员会朝鲜半岛事务助理;朝方代表团虽然大多是分管对韩事务的官员,但有一名从事对美外交的外务省北美局高官。一些人推测,双方可能会幕后接触。

冬奥会闭幕式上,伊万卡坐在文在寅夫妇身旁,金英哲在前排。双方坐席没有像桑德斯先前所言间隔“遥远”。当朝鲜运动员挥舞各自国旗和朝鲜半岛旗一同入场时,伊万卡起身鼓掌。相比之下,冬奥会开幕式上,当朝鲜联合组队入场时,坐在贵宾席的美国副总统迈克·彭斯一动不动。

伊万卡一行26日上午启程回国。朝韩代表团定于27日返回平壤。 闫洁(新华社专稿)

美最高法院拒绝受理“追梦人”计划相关上诉案

据新华社电 美国最高法院26日拒绝受理特朗普政府就“童年抵美者暂缓遣返”计划(“追梦人”计划)废除令被叫停提出的上诉案,这意味着“追梦人”计划在3月5日后停止实施的可能性降低。

最高法院当天表示,这一上诉案应先由巡回上诉法院受理,目前不宜由最高法院受理。“我们认为上诉法院会加速审理程序,判决这一案件。”

最高法院在其意见中说。美国总统特朗普去年9月宣布废除“追梦人”计划,同时暂缓6个月执行以便国会寻求替代政策。美国两个联邦地区法院分别于今年1月和2月叫停这一废除令,特朗普政府因此向最高法院提出上诉。

根据上诉程序,这一案件将由美国第九巡回上诉法院

审理,在其审判后最高法院仍有受理的权力。

按照美国司法惯例,在联邦地区法院对一案作出判决后,相关方可向巡回上诉法院提出上诉,在后者作出判决后,相关方可继续向联邦最高法院提出上诉。历史上,美国最高法院极少越过巡回上诉法院直接受理对联邦地区法院判决的上诉。

“追梦人”计划由美国前总统奥巴马2012年签署实施,使得年幼时被父母带入美国的青少年非法移民可免于被遣返并合法获得工作。该计划的受益人约为80万,多数为拉美裔。特朗普曾表示,国会应在3月5日前提出一个取代“追梦人”计划的永久性方案,以解决这部分非法移民的身份问题,同时终止“追梦人”计划。

特朗普民意支持率跌回谷底

美国有线电视新闻网(CNN)25日发布民意调查,显示总统唐纳德·特朗普所获支持率比上月下滑5个百分点至35%,再次触及其最低点。

同一新闻机构去年12月民调显示,特朗普上任即将满一年时,民意支持率跌至35%,为历任美国总统最低水平。今年1月,得益于美国股市牛市和经济状况评价良好,这名共和党籍总统的支持率有所反弹。

然而,过去几周,白宫不断传出负面消息,包括一些幕僚没有长期安全许可证就可以接触机密,数名官员因家庭暴力丑闻去职。有线电视新闻网20日至23日随机电话访问1016名成年人,发现特朗普的支持率又跌回谷底。

这份民调显示,共和党人仍然看好特朗普,但80%的支持率创下新低。在民主党人和独立选民中,特朗普所获支持率分别为5%和35%。

除了党派因素,特朗普的支持率随性别、种族和年龄不同差异巨大。他在男性和女性中的支持率分别为42%和29%;白人和非白人中分别为42%和23%;50岁及以上群体和35岁以下群体分别为43%和22%。

有线电视新闻网这次民调期间,特朗普政府的公共政策议题多围绕枪械管控。但在这一领域,他获得的评价多为负面。仅三分之一美国人支持特朗普的枪械管控政策,54%反对,12%未定。

对比美国历任总统,特朗普在任期相同阶段的支持率继续落后。前共和党籍总统罗纳德·里根和前民主党籍总统吉米·卡特同期支持率均为47%,比特朗普高出12个百分点。同期支持率未过半的有前任总统、民主党人贝拉克·奥巴马,但比特朗普高14个百分点。

陈丹(新华社专稿)